
 

 

 

 

 

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 11. 12. 2023 

 

K bodu č. 4) 

 

Stanovisko ZMOS k návrhu zákona o dorovnávacej dani na zabezpečenie 

minimálnej úrovne zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých 

vnútroštátnych skupín a o doplnení zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní 

(daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov 

 

Všeobecne k návrhu: 

 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky predkladá návrh zákona o dorovnávacej dani 

na zabezpečenie minimálnej úrovne zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých 

vnútroštátnych skupín a o doplnení zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh 

zákona“). Predkladaným návrhom zákona sa implementuje smernica Rady (EÚ) 2022/2523 z 

15. decembra 2022 o zabezpečení globálnej minimálnej úrovne zdanenia nadnárodných skupín 

podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín v Únii (ďalej len „smernica (EÚ) 2022/2523“). 

Smernicou (EÚ) 2022/2523 sa do práva Európskej únie prevzali odporúčania Organizácie pre 

hospodársku spoluprácu a rozvoj (ďalej len „modelové pravidlá OECD“), tzn. Dokument 

Daňové výzvy vyplývajúce z digitalizácie hospodárstva - globálne modelové pravidlá proti 

narúšaniu základu dane (druhý pilier). Očakávaným pozitívnym vplyvom zavedenia globálnej 

minimálnej úrovne zdanenia je obmedzenie daňovej konkurencie štátov v oblasti nízkeho 

efektívneho zdanenia príjmov právnických osôb a zabezpečenie toho, že podniky, ktoré sú 

súčasťou veľkých nadnárodných skupín, budú platiť spravodlivý podiel dane bez ohľadu na to, 

kde pôsobia. 

Návrh zákona sa vzťahuje na subjekty konsolidovanej skupiny podnikov s ročnými 

výnosmi aspoň 750 miliónov eur dosiahnutých v najmenej dvoch zo štyroch účtovných období 

predchádzajúcich analyzovanému účtovnému obdobiu. Ak efektívne zdanenie príjmov 

subjektov skupiny v Slovenskej republike bude pod úrovňou minimálnej sadzby dane 15 %, 

minimálne zdanenie týchto subjektov sa zabezpečí výberom dorovnávacej dane. 

 

 

 



Záver: 

 

ZMOS nemá pripomienky k predloženému návrhu zákona žiadne pripomienky a navrhuje, 

aby HSR SR odporučila takto predložený návrh na ďalšie legislatívne konanie. 

 

    Jozef Božik 

predseda ZMOS 

 

 

 

 


